Моногибридное скрещивание. I и  II законы Менделя. Неполное доминирование. Множественный аллелизм. Дигибридное скрещивание. III закон Менделя.

1 ВАРИАНТ

 1. Способность человека ощущать горький вкус фенилтиомочевины (ФТМ) — доминантный признак ген которого (Т) локализован в 17-й аутосоме. В семье мать и дочь ощущают вкус ФТМ, а отец и сын не ощущают. Определять генотипы всех членов семьи.

2. Фенилкетонурия (нарушение аминокислотного обмена) наследуется как рецессивный признак. Жена гетерозиготна по гену фенилкетонурии, а муж гомозиготен по нормальному аллелю этого гена. Какова вероятность рождения у них больного ребенка?

3. При скрещивании нормальных дрозофил между собой в потомстве 25% особей оказалось с уменьшенным глазами. Последних скрестили с родительскими особями и получили 37 мух с уменьшенными и 39 с нормальными глазами. Определить генотипы скрещиваемых в обоих опытах дрозофил.

4. Женщина с I группой крови возбудила дело о взыскании алиментов с мужчины, имеющего IV группу, утверждая, что он отец ребенка. У ребенка IV группа. Какое решение должен вы нести суд?

5. У морских свинок ген черной окраски шерсти А доминирует над аллелем а, обуславливающим белую окраску. Короткошерстность определяется доминантным геном В, а длинношерстность — его рецессивным аллелем в. Гены окраски и длины шерсти наследуются независимо. Гомозиготное черное длинношерстное животное было скрещено с гомозиготным белым короткошерстным. Какое потомство получится от возвратного скрещивания свинок из F1 с родительской особью?

Моногибридное скрещивание. I и  II законы Менделя. Неполное доминирование. Множественный аллелизм. Дигибридное скрещивание. III закон Менделя.

2 ВАРИАНТ

 1. У человека ген, вызывающий одну из форм наследственной глухонемоты, рецессивен по отношению к гену нормального слуха. От брака глухонемой женщины с нормальным мужчиной родился глухонемой ребенок. Определить генотипы всех членов семьи.

2. При скрещивании серых кур с белыми все потомство оказалось серым. При скрещивании этого потомства опять с белыми получилось 172 особи, из которых 85 серых. Какой признак доминирует? Каковы генотипы обоих форм и их потомства?

3. У Пети и Саши карие глаза, а у их сестры Маши — голубые. Мама этих детей голубоглазая, хотя ее родители имели карие глаза. Какой признак доминирует? Какой цвет глаз у папы? Напишите генотипы всех перечисленных лиц ( в том числе и родителей матери).

4. В каких случаях судебная экспертиза может дать однозначный ответ об отцовстве ребенка?

5. Чистопородного черного комолого быка (доминантные признаки, которые наследуются независимо) скрестили с красными рогатыми коровами. Какими будут гибриды? Каким окажется следующее поколение от скрещивания гибридов между собой?

Моногибридное скрещивание. I и  II законы Менделя. Неполное доминирование. Множественный аллелизм. Дигибридное скрещивание. III закон Менделя.

3 ВАРИАНТ

 1. У человека ген, вызывающий одну из форм наследственной глухонемоты, рецессивен по отношению к гену нормального слуха. От брака нормальной женщины с нормальным мужчиной родился глухонемой ребенок. Определить генотипы всех членов семьи.

2. У двух здоровых родителей родился ребенок альбинос. Второй ребенок был нормальным. Доминантный или рецессивный ген определяет альбинизм? Определить генотипы родителей и детей.

3. В одном из зоопарков Индии у пары тигров с нормальной окраской родился тигр альбинос. Тигры-альбиносы встречаются крайне редко. Какие действия должны провести селекционеры, чтобы как можно быстрее получить максимальное количество тигрят с данным признаком?

4. Женщина с IV группой крови возбудила дело о взыскании алиментов с мужчины, имеющего I группу, утверждая, что он отец ребенка. У ребенка IV группа. Какое решение должен вы нести суд?

5. У дрозофил серая окраска тела и наличие щетинок —- доминантные признаки, которые наследуются независимо. Какое потомство следует ожидать от скрещивания желтой самки без щетинок с гетерозиготным по обоим признакам самцом?

Моногибридное скрещивание. I и  II законы Менделя. Неполное доминирование. Множественный аллелизм.   Дигибридное скрещивание. III закон Менделя.
4 ВАРИАНТ

 1. Седая прядь волос у человека — доминантный признак. Определить генотипы родителей и детей, если известно, что у матери есть седая прядь волос, у отца — нет, а из двух детей в семье один имеет седую прядь, а другой не имеет.

 2. Фенилкетонурия (нарушение аминокислотного обмена) наследуется как рецессивный признак. Муж и жена гетерозиготны по гену фенилкетонурии. Какова вероятность рождения у них больного ребенка?

3.Устойчивые к действию ДДТ самцы тараканов скрещивались с чувствительными к этому инсектициду самками. В FI все особи оказались устойчивыми к ДДТ, а в FII  произошло расщепление: 5768 устойчивых и 1919 чувствительных. Какой из признаков доминирует? Какая часть устойчивых особей при скрещивании между собой будет давать чувствительных потомков?

4. Женщина с I группой крови возбудила дело о взыскании алиментов с мужчины, имеющего IV группу, утверждая, что он отец ребенка. У ребенка IV группа. Какое решение должен вы нести суд?

5. У человека альбинизм и способность преимущественно владеть левой рукой — рецессивные признаки, наследующиеся независимо. Каковы генотипы родителей с нормальной пигментацией и владеющих правой рукой, если у них родился ребёнок альбинос и левша?

Моногибридное скрещивание. I и  II законы Менделя. Неполное доминирование. Множественный аллелизм. Дигибридное скрещивание. III закон Менделя.

5 ВАРИАНТ

 1. У морских свинок ген мохнатой шерсти (К) доминирует над геном гладкой шерсти (г). Мохнатая свинка при скрещивании с гладкой дала 18 мохнатых и .20 гладких потомков. Каков генотип родителей и потомства? Могли бы у этих свинок родиться только гладкие особи?

2. Две черные самки мыши скрещивались с коричневым самцом. Одна самка дала 20 черных и 17 коричневых потомков, а другая — 33 черных. Какой признак доминирует? Каковы генотипы родителей и потомков?

3. В лабораторию с мышами, гомозиготными по гену серого цвета, привезли из питомника серого самца. Все гибриды первого поколения были серыми. Всех гибридных самок этого поколения скрестили с тем же привезённым самцом и получили во втором поколении расщепление по цвету (серые мыши, черные мыши) в пропорции 7:1. Объясните результаты, считая, что окраска зависит от одной пары аллелей.

4.  У отца IV группа крови, у матери 1. Может ли ребенок унаследовать группу крови своего отца?

5. У голубоглазой близорукой женщины от брака с кареглазым мужчиной с нормальным зрением родилась кареглазая близорукая девочка и голубоглазый с нормальным зрением мальчик. Ген близорукости доминантен по отношению к гену нормального зрения, а ген кареглазости доминирует над генои голубоглазости. Какова вероятность рождения в этой семье кареглазого ребёнка с нормальным зрением?

Моногибридное скрещивание. I и  II законы Менделя. Неполное доминирование. Множественный аллелизм. Дигибридное скрещивание. III закон Менделя.

6 ВАРИАНТ

 1. Способность человека ощущать горький вкус фенилтиомочевины (ФТМ) — доминантный признак ген которого (Т) локализован в 17-й аутосоме. В семье мать и дочь ощущают вкус ФТМ, а отец и сын не ощущают. Определять генотипы всех членов семьи.

2. Одна из форм шизофрении наследуется как рецессивный признак. У здоровых родителей родился ребёнок с шизофренией. Определить вероятность рождения у них здорового ребенка.

3. Наследование резус-фактора осуществляется по обычном у аутосомно-доминантному типу. Организм с резус-положительным фактором (гh+) несет доминантный ген Р, а резус-отрицательный (гh—) — рецессивный ген г. Если муж и жена резус-положительны, то может ли их ребенок быть резус отрицательным?

4. От скрещивания между собой растений редиса с овальными корнеплодами получено 68 растений с круглыми, 138 с овальными и 71 с длинными корнеплодами. Как осуществляется наследование формы корнеплода у редиса? Какое потомство получится от скрещивания растений с овальными и круглыми корнеплодами?

5. У голубоглазого темноволосого отца и кареглазой светловолосой матери четверо детей, каждый из которых отличается от другого по одному из данных признаков. Каковы генотипы родителей?

Моногибридное скрещивание. I и  II законы Менделя. Неполное доминирование. Множественный аллелизм. Дигибридное скрещивание. III закон Менделя.

7 ВАРИАНТ

 1. У человека ген, вызывающий одну из форм наследственной глухонемоты, рецессивен по отношению к гену нормального слуха. От брака глухонемой женщины с нормальным мужчиной родился глухонемой ребенок. Определить генотипы всех членов семьи.
 2. Ирландские сеттеры могут быть слепыми в результате действия рецессивного гена. Пара животных с нормальным зрением дала помет из нескольких щенков, один из которых оказался слепым. Установить генотипы родителей. Один из зрячих щенят из этого помета должен быть продан для дальнейшего размножения. Какова вероятность того, что он гетерозиготен по гену слепоты?

3. При скрещивании между собой растений красноплодной земляники всегда получаются растения с красными ягодами, а белоплодной — с белыми, В результате скрещивания обоих сортов получаются розовые ягоды. Какое потомство получится при опылении красноплодной земляники пыльцой растения с розовыми ягодами?

4. У мальчика 1 группа, у его сестры — IV. Что можно сказать о группах крови их родителей?

5. Тыкву, имеющую желтые плоды дисковидной формы, скрестили с тыквой, у которой были белые шаровидные плоды. Все гибриды от этого скрещивания имели белую окраску и дисковидную форму плодов. Какие признаки доминируют? Каковы генотипы родителей и потомства?

 Моногибридное скрещивание. I и  II законы Менделя. Неполное доминирование. Множественный аллелизм. Дигибридное скрещивание. III закон Менделя.

8 ВАРИАНТ

 1. У человека ген, вызывающий одну из форм наследственной глухонемоты, рецессивен по отношению к гену нормального слуха. От брака нормальной женщины с нормальным мужчиной родился глухонемой ребенок. Определить генотипы всех членов семьи.

2. Дурман, имеющий пурпурные цветы, дал при самоопылении 30 потомков с пурпурными и 9 с белыми цветами. Какие выводы можно сделать о наследовании окраски цветов у растений этого вида? Какая часть потомства FI не даст расщепления при самоопылении?

3. Наследование резус-фактора осуществляется по обычном у аутосомно-доминантному типу. Организм с резус-положительным фактором (гh+) несет доминантный ген Р, а резус-отрицательный (гh—) — рецессивный ген г. Ребенок резус-положителен. Какой резус-фактор может быть у родителей?

4. У коров гены красной (К) и белой (г) окраски кодоминантны друг другу. Гетерозиготные особи (Кг) — чалые. Фермер купил стадо чалых коров и решил оставлять себе только их, а красных и белых продавать. Быка какой масти он должен купить, чтобы продать возможно больше телят?

5. У собак черный цвет шерсти доминирует над кофейным, а короткая шерсть над длинной. Обе пары генов находятся в разных хромосомах. Охотник купил черную с короткой шерстью собаку и хочет быть уверен, что его собака чистопородна. Какого партнера по скрещиванию ему нужно подобрать, чтобы убедиться в чистоте породы? -

Моногибридное скрещивание. I и  II законы Менделя. Неполное доминирование. Множественный аллелизм. Дигибридное скрещивание. III закон Менделя.

9 ВАРИАНТ

1. Седая прядь волос у человека — доминантный признак. Определить генотипы родителей и детей, если известно, что у матери есть седая прядь волос, у отца — нет, а из двух детей в семье один имеет седую прядь, а другой не имеет.

2. Одна из форм шизофрении наследуется как рецессивный признак. У здоровых родителей родился ребёнок с шизофренией. Определить вероятность рождения у них здорового ребенка.

3. У растения ночная красавица наследование окраски цветов осуществляется по промежуточному типу. Гомозиготные организмы имеют красные или белые цветы, а у гетерозигот они розовые. При скрещивании двух растений половина гибридов имела розовые, а половина — белые цветки. Определить генотипы и фенотипы родителей.

4. У мальчика 1 группа, у его сестры — III. Что можно сказать о группах крови их родителей?

5. У кур гороховидный гребень доминирует над листовидным, а оперенные ноги над голыми. От группы генетически однородных кур с листовидными гребнями и оперенными ногами при скрещивании с петухом, имеющим гороховидный гребень и голые ноги, получено следующее потомство: с гороховидным гребнем и оперенными ногами — 59, с гороховидным гребнем в голыми ногами — 72, с листовидным гребнем и оперенными ногами — 63, с листовидным гребнем и голыми ногами — 66. Установить генотипы родителей и потомков.

Моногибридное скрещивание. I и  II законы Менделя. Неполное доминирование. Множественный аллелизм. Дигибридное скрещивание. III закон Менделя.

10 ВАРИАНТ

1. У морских свинок ген мохнатой шерсти (К) доминирует над геном гладкой шерсти (г). Мохнатая свинка при скрещивании с гладкой дала 18 мохнатых и .20 гладких потомков. Каков генотип родителей и потомства? Могли бы у этих свинок родиться только гладкие особи?

2. Ирландские сеттеры могут быть слепыми в результате действия рецессивного гена. Пара животных с нормальным зрением дала помет из нескольких щенков, один из которых оказался слепым. Установить генотипы родителей. Один из зрячих щенят из этого помета должен быть продан для дальнейшего размножения. Какова вероятность того, что он гетерозиготен по гену слепоты?

3. Форма чашечки у земляники может быть нормальная и листовидная. У гетерозигот чашечки имеют промежуточную форму между нормальной и листовидной. Определите возможные генотипы и фенотипы потомства от скрещивания двух растений, имеющих промежуточную форму чашечки.

4. У одного японского сорта бобов при самоопылении растения, выращенного из светлого пятнистого семени, получено 1/4 темных пятнистых семян, 1/2 — светлых пятнистых и 1/4 — семян без пятен. Какое потомство получится от скрещивания растений с темными пятнистыми семенами с растением, имеющим семена без пятен?

5. У дрозофил серая окраска тела доминирует над черной, а нормальная форма крыльев над скрученной. При скрещивании между собой серых мух с нормальными и скрученными крыльями одна четверть потомства имела черное тело. Примерно у половины всех дочерних особей крылья были нормальные, а у половины — скрученные. Каковы генотипы родителей?

Моногибридное скрещивание. I и  II законы Менделя. Неполное доминирование. Множественный аллелизм. Дигибридное скрещивание. III закон Менделя.

11 ВАРИАНТ

1. У овса ранняя спелость доминирует над позднеспелостью. На опытном участке от скрещивания позднеспелого овса с гетерозиготным раннеспелым получено 69134 растения раннего. созревания. Определить число позднеспелых растений.
2. От скрещивания комолого (безрогого) быка с рогатыми коровами получились комолые и рогатые телята. У коров комолых животных в родословной не было. Какой признак доминирует? Каков генотип родителей и потомства?

3. Кохинуровые норки (светлые, с черным крестом на спине) получаются в результате скрещивания белых норок с темными. Скрещивание между собой белых норок всегда дает белое потомство, а скрещивание темных — темное. Какое потомство получится от скрещивания между собой кохинуровых норок? Какое потомство получится от скрещивания кохинуровых норок с белыми?

4. У родителей II и III группы крови. Какую группу крови может иметь их ребёнок? 

5. У пшеницы безостность (А) доминирует над остистостью (а), а красная окраска колоса (В) — над белой (в). Растения безостного красноколосного сорта при скрещивании с пшеницей остистого белоколосного сорта дали:   1/4 - безостных красноколосных,    1/4 — безостных белоколосных,

1/4 — остистых красноколосньтх,       1/4 — остистых белоколосных.

Определить генотипы исходных растений. Соответствует ли данное скрещивание анализируемому?

Моногибридное скрещивание. I и  II законы Менделя. Неполное доминирование. Множественный аллелизм. Дигибридное скрещивание. III закон Менделя.

12 ВАРИАНТ

 1. У человека ген, вызывающий одну из форм наследственной глухонемоты, рецессивен по отношению к гену нормального слуха. От брака нормальной женщины с нормальным мужчиной родился глухонемой ребенок. Определить генотипы всех членов семьи.

2. Одна из форм шизофрении наследуется как рецессивный признак. Определить вероятность рождения ребенка с шизофренией от здоровых родителей, если известно, что бабушка со стороны отца и дед со стороны матери страдали этими заболеваниями.

3. Скрестили пестрых петуха и курицу. Получили 26 пестрых, 12 черных и 13 белых цыплят. Какой признак доминирует? Как наследуется окраска оперения у этой породы кур?

4. У родителей II и IV группы крови. Какую группу крови может иметь их ребёнок? 

5. У кур черный цвет оперения доминирует над красным, наличие гребня — над его отсутствием. Гены, кодирующие эти признаки, располагаются в разных парах хромосом. Красный петух, имеющий гребень, скрещивается с черной курицей без гребня. Получено многочисленное потомство, половина которого имеет черное оперение и гребень, а половина - красное оперение и гребень. Каковы наиболее вероятные генотипы родителей?

